

全市财政收支实现首季“开门红”

本报讯(记者 张弘毅)4月3日,记者从市财政局获悉,截至3月底,全市一般公共预算收入完成34.8亿元,同比增长1.5%;一般公共预算支出83.7亿元,同比增长10.6%,全市财政收支实现首季“开门红”。

2025年一季度,市财政局深入贯彻落实省市经济工作会议精神,紧扣“挑大梁勇争先”工作要求,铆足干劲、顶压奋进,狠抓财政收支工作,全力实现财政收支高质量开局。为挖掘增收潜力,市财政局将收入组织作为工作的重中之重。通过建立收入月调度机制,压实税务部门及各县区(园区)组织收入的主体责任。加强市县、财税之间的联动,统筹解决收入中的“堵点”“难点”问题。会同税务部门强化对重点行业、重点企业运行动态监控,印发《西宁市2025年加快财政收支的若干措施》,主动跑县区、会同税务部门走访企业。加强与非税收入执收部门沟通对接,确保应收尽收、颗粒归仓。

在提质增效方面,市财政局落实了更加积极的财政政策。一季度全市争取到专项资金80.1亿元,同比增长14%。在保障“三保”等重点刚性支出的同时,持续加大了对社会保障和就业、教育、卫生健康、节能环保等重点民生领域的支持力度。全市民生支出规模达到69.7亿元,占全市财政支出的83.3%。此外,实行全预算穿透式管理,成立了“党建引领全预算穿透式管理攻坚队”,选取市自规局、市市场监管局、市城管局、市委党校等部门完成前期调研工作,抓好、管好、用好财政资金,真正实现“把钱花在刀刃上”。

市财政局相关负责人表示,将继续聚焦“政策发力靠前、资金投向精准、管理效能提升”的工作目标,进一步坚定信心、实干争先,全力巩固和拓展“开门红”成果,为全年财政高质量发展奠定坚实基础。



西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

4月3日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1023件次,网民留言60件(西宁12345微信公众号55件,西宁市政府网2件,青海12345政务服务网1件,人民网(书记留言板)2件),直接办理516件,转交责任单位办理507件,回访316件。

- 热点问题:**
- 消费维权75件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 - 劳动纠纷50件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 - 交通秩序37件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交警大队核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

4月3日,西宁市共收到安全隐患举报56件,其中12345政务服务便民热线接收举报39件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报16件,涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:
服务热线举报电话: 0971-12345
安全生产举报电话: 0971-8230155
消防安全举报电话: 0971-6333599

青海工匠学院揭牌仪式暨劳模工匠进校园活动举行

本报讯(记者 晴空)4月3日,由青海省总工会主办、青海职业技术大学承办的“青海工匠学院揭牌仪式暨劳模工匠进校园活动”,在青海职业技术大学举行。

本次活动以“弘扬工匠精神,赋能技能报国之路”为主题,是持续深化我省产业工人队伍建设改革的重大举措;是落实党的二十大届三中全会和省委十四届七次、八次全会精神,为培育体现青海特色和优势的现代化产业体系提供强大人才支撑的具体行动;是提升产教融合,深化校企

合作的重要抓手;是加快构建覆盖全面、层次分明、功能完备的“1+10+N”青海工匠学院体系,为打造生态文明高地和产业四地培养更多知识型、技能型、创新型工匠人才的有效路径。

此次活动围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入大思政课程体系,组织开展劳模工匠进校园等活动,发挥大国工匠、

青海工匠“特聘导师”的示范引领作用,努力培养更多让党放心、爱国奉献的工匠人才。

成立工匠学院是因地制宜培育和发展新质生产力的创新实践。青海工匠学院必将成为培养高原工匠和高素质技术技能人才的重要摇篮;必将在青海的经济社会发展新征程中发挥重要作用;必将培养造就更多高技能人才、能工巧匠、青海工匠、大国工匠,为奋力推进中国式现代化青海实践提供有力人才支撑。

这下安心了!市民点赞这段“长高”的护栏



本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)“之前路过海湖路师大附中旁边,心里总是不踏实,护栏有点低,旁边紧挨着操场,真担心过往学生打闹时会掉下去。现在好了,政府动作真快,新护栏又高又结实,走在这儿踏实多了!”家住附近的市民李女士说道。

近日,城西区海湖路师大附中周边的安全防护栏改造工程赢得了市民纷纷点赞。此前,该区域人流密集,且外部人行道与校内操场垂直高差超3米,原有的护栏高度已不符合现行安全标准,存在安全隐患。市城乡建设局组织市市政工程管理处“主动干”“马上

办”,将此项改造工程列为工作重点,并确立了“安全第一、快速实施、质量达标”的工作目标,组织技术人员现场勘查,结合道路宽度、周边环境及安全标准,最终确定了在原有护栏基础上加装防护栏的方案,将该路段护栏高度统一提升至2米。施工过程中,通过优化施工组织,采用分段错峰作业,最大限度减少对教学秩序的影响。在技术层面,严格按照有关技术规范施工,同时对原有护栏进行除锈刷漆修复,做到色调统一、美观和谐。

“经过工作人员连续数天施工,一条高2米、总长约200米的防护栏主体目前已安装完成,消除了人行道与校园地势高差带来的坠落风险,为附近的群众出行系上了‘安全带’。剩余原有护栏修复等收尾工作将于4月初全部完成。”市市政工程管理处工作人员介绍,下一步,城乡建设部门将始终坚持以党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作为抓手,以群众需求为导向,以专业技术为支撑,积极采取有效措施,从解决“一件事”向解决“一类事”转变,持续推进市政设施安全隐患排查整治,确保能够第一时间发现隐患、第一时间修复处理,以“绣花功夫”精细规范管理,不断提升城市安全韧性,全力为市民打造更安全、舒适的出行环境。

优质医疗资源下沉 让群众更有“医”靠

本报讯(记者 徐顺帆)3月27日,记者从省卫生健康委了解到,近年来,省卫生健康委持续推动城市优质医疗资源向基层下沉,不断建立健全省垣优质医疗资源下沉西宁市五区基层医疗卫生机构工作机制,引导省垣二级及以上医院普通门诊患者优先选择基层首诊,帮助带动基层医疗卫生机构提高服务质量和水平,增强基层医疗卫生机构“居民健康守门人”服务能力,为推动分级诊疗和双向转诊制度落实奠定坚实基础。

推进优质医疗资源下沉,支援医院、受援机构深入沟通协商,将受援机构实际能力和群众健康需求作为医疗资源下

沉工作的出发点和落脚点,以人员下沉为核心,通过建立常态化联合门诊、联合病房、专家工作室、急危重症转诊绿色通道,突出康复、老年、中(藏)医、内儿、口腔、妇科、精神疾病、传染性疾病、心脑血管、安宁疗护等相关特色科室建设,促进技术、服务、管理等优质资源下沉。原则上,每个支援医院每周派出专家不少于3名,派出专家为中级及以上职称。受援机构统筹安排并公示下沉专家工作时间,保证机构每周至少有3名临床专家下沉且时间不少于3天,每日不少于半天。

优化家庭医生签约服务,鼓励支援医

院全(专)科医师、药师等医务人员以个人或加入团队方式为受援机构辖区群众提供签约服务,通过对口支援、多机构执业、购买服务等形式,以受援机构为平台参与家庭医生签约服务,推动家庭医生签约服务“六个拓展”要求落地生效。同时,根据城市社区居民就诊需求,将门诊号源和住院床位向受援机构下沉。原则上,将10%~15%的专家号源、预约检查等医疗资源交由受援机构家庭医生管理支配,预留5%~10%的床位供家庭医生上转患者。西宁市全人群和重点人群家庭医生签约服务覆盖率在巩固现有成果的基础上逐年提升。

用好巡查“组合拳”跑出作风建设“加速度”

本报讯(记者 王琼)自全市“有诉必应马上办”务实为民强作风推进会召开以来,市委第九作风巡查组积极响应会议部署,以提高为民服务水平、持续优化营商环境、改进干部作风为核心,迅速对相关单位开展专项巡查,在巡查工作中不断探索,逐步形成常态化巡查、专项巡查、点题巡查相结合的有效模式。

在推进“有诉必应马上办”工作落实的过程中,专项巡查发挥了重要作用。巡查组针对各单位工作流程、响应速度、办理结果等多个维度展开细致检查。通过查阅大量工作台账、与办事群众深入

交流,对各单位的情况进行了精准画像。在此过程中,发现部分单位存在响应机制不够完善、办理效率有待提高等问题。针对这些问题,巡查组及时与相关单位沟通,提出整改意见,要求其限期整改。

常态化巡查作为作风建设的长效机制,能够对各单位进行全面、持续的监督。在日常巡查中,巡查组聚焦干部的工作纪律、服务态度等方面,通过定期走访、随机抽查等方式,确保各单位时刻保持良好的工作作风。同时,常态化巡查也有助于及时发现一些潜在的问题,将问题解决

在萌芽状态,避免问题的扩大化。

点题巡查则是根据群众反映的突出问题、社会关注的热点问题,有针对性地开展巡查。在巡查过程中,巡查组广泛收集群众意见,对群众反映强烈的问题进行梳理分析,确定巡查重点。

为了进一步提升巡查工作质效,巡查组将继续全面贯彻市委作风巡查工作的部署和要求,不断加强自身建设,以作风巡查工作为有力抓手,助推全市作风建设取得新成效,为提高为民服务水平、优化营商环境提供坚强保障,书写作风建设的新篇章,助力城市高质量发展。